

Кушнина Людмила Вениаминовна

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19-теория языка)
профессор, профессор кафедры иностранных языков, лингвистики и
перевода

ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический
университет»,
614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, 29.

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Чепурной Марии Александровны
«Неологические репрезентанты концепта «экология» в англоязычном
массмедиийном дискурсе»
(Краснодар, 2020),**

представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование М.А.Чепурной выполнено в русле активно развивающегося в настоящее время антропоцентрического подхода к явлениям языка и затрагивает широкий круг актуальных проблем лингвистики, таких как неология, экология языка и эколингвистика, концептология, дискурсология, что свидетельствует о широком научном контексте реферированного исследования.

Автор работы акцентирует внимание на структурно-семантических, когнитивных, прагматических аспектах функционирования неологических репрезентантов концепта «экология» в современном английском языке на примере массмедиийной коммуникации, что позволяет ему обосновать становление нового типа дискурса – массмедиийного экологического дискурса. Значимость данного типа дискурса подтверждается его взаимодействием и взаимообусловленностью ранее известными и исследованными типами дискурса: экономическим, бытовым, гастрономическим, рекреационным и др.

Важным достижением диссертанта считаем его обращение к проблемам ценностных ориентиров нового типа дискурса, изучение экологического сознания коммуникантов, формирование медиаграмотной личности, что в совокупности придает данной работе субъектоориентированную направленность и обуславливает несомненную актуальность и теоретическую значимость.

Считаем целесообразным подчеркнуть, что богатая палитра неологизмов массмедиийного экологического дискурса, сконцентрированных вокруг ключевых субконцептов, таких как климат, температурные изменения, жилище, еда, вегетарианство, фермерство, транспорт, торговля и др.,

образующих гиперконцепт «экология», позволяет автору диссертации представить и охарактеризовать новые фрагменты языковой картины мира, что может быть экстраполировано на другие языковые и концептуальные картины мира, и что позволит лучше понять не только феномен «языковое сознание личности», но и «экологическое сознание личности» в рамках глобальной ноосферы.

Результаты диссертационного исследования нашли отражение в восьми публикациях в период с 2018 по 2019 г.г., что свидетельствует о серьезной работе соискателя.

На этом основании можно с уверенностью считать, что основные положения исследования на тему «Неологические репрезентанты концепта «экология» в англоязычном массмедиийном дискурсе» смогут успешно войти в научный теоретический фонд отечественной лингвистики.

Таким образом, диссертационное исследование Чепурной Марии Александровны представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение поставленных задач, имеющих существенное значение для филологической науки, отвечает критериям, указанным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Отзыв составлен 21 октября 2020г.

доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 - теория языка), профессор,

профессор кафедры иностранных языков, лингвистики

и перевода

Пермский национальный исследовательский

политехнический университет

614990, Россия, г. Пермь,

Комсомольский проспект, 29

Тел. 89026303311, e-mail: lkushnina@yandex.ru

Людмила Вениаминовна Кушнина

